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Ata da 14ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 24 de abril de 2025. 
                            Deputada Fátima Nunes (Primeira-Vice-Presidente). Às 15h42, a 

Sra. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com o objetivo de entregar 

o Título de Cidadã Baiana para a Sra. Stela dos Santos Souza, Presidente do Conselho de 

Secretarias Municipais de Saúde (Cosems-BA), proposta pelo Deputado Hassan. Compuseram a 

Mesa dos trabalhos os(as) Srs(as): Deputado Hassan; Roberta Santana, Secretária de Saúde do 

Estado da Bahia, representando o Governador Jerônimo Rodrigues; Jorge Solla, Deputado Federal; 

Rosil Matos, Promotora de Justiça e Coordenadora do Centro de Apoio Operacional de Defesa da 

Saúde, representando Pedro Maia, Procurador-Geral de Justiça do Estado da Bahia; Henrique Alves, 

Capitão e Ajudante de Ordens, representando Ana Paula Matos, Vice-Prefeita de Salvador; Pedro 

André Braz Silva Santana, Prefeito do Município de Cabaceiras do Paraguaçu, representando Wilson 

Cardoso, Prefeito do Município de Andaraí e Presidente da União dos Prefeitos da Bahia (UPB); 

Marcos Sampaio, Presidente do Conselho de Saúde do Estado da Bahia; Raul Moreira Molina, Vice-

Presidente do Cosems-BA; Valmor Félix, Vice-Presidente do Conselho Estadual das Secretarias de 

Saúde; Jaqueline Bonfim, Secretária Municipal de Saúde de Macaúbas, representando os Secretários 

Municipais; Maria Luíza Leitão Campelo, Secretária Executiva do Cosems, representando a equipe 

do Cosems. A Sra. Presidente solicitou ao Deputado Hassan, aos filhos da homenageada, Raphael 

de Santos Souza, Edvaldo Braz e Betânia, à neta Isabela e ao irmão Frederico que conduzissem a 

homenageada ao Plenário Orlando Spínola, onde foi recebida com aplausos. Após a execução do 

Hino Nacional, a Sra. Presidente passou a palavra para o Deputado Hassan que, da tribuna, externou 

alegria e honra pela concessão do Título, reconhecendo a relevância do trabalho da homenageada e 

justificando a cidadania em razão da dedicação que ela tem demonstrado com a saúde dos baianos. 

Disse que a Sra. Stela dos Santos Souza é natural de Nova Iguaçu, Rio de Janeiro, chegou, pela 

primeira vez, a Jequié em 1970 e retornou definitivamente à Cidade em 1978, iniciando a partir da 

data uma luta em defesa da saúde dos munícipes que, posteriormente, estendeu para toda a Bahia 

através do Sistema Único de Saúde (SUS). Fez um breve relato da trajetória profissional, destacando 

o desempenho ativo no SUS, a atuação à frente do Cosems e durante a pandemia do coronavírus, 

da participação ativa de tratativas com o Governo Federal para ampliar a atenção aos municípios. 

Disse que como colega do Cosems testemunhou a dedicação, competência e determinação da 

homenageada para fazer diferença na saúde pública da Bahia, assegurando que ela se tornou 

referência em Gestão de Saúde e fez do trabalho um meio constante para ajudar ao próximo, tendo 

a atuação de excelência reconhecida ao assumir cargos no Executivo. Mencionou a formação 
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acadêmica da homenageada e a atuação dela como Secretária de Saúde do Município de Cabaceiras 

do Paraguaçu, professora de Enfermagem, Presidente da Cosems pelo quinto mandato e Diretora do 

Conselho Nacional de Secretarias Municipais de Saúde (Conasem), além de participante de outros 

Conselhos e Comitês. Por fim, disse que a Sessão celebra a carreira profissional da homenageada e 

reconhece publicamente o trabalho desenvolvido em prol dos baianos. A Sra. Presidente, Deputada 

Fátima Nunes, passou a condução dos trabalhos para o Deputado Hassan e, em nome da Presidente, 

Deputada Ivana Bastos, entregou um buquê de flores à homenageada, justificando a ausência da 

Presidente na Sessão. O Sr. Presidente, Deputado Hassan, franqueou a palavra aos(às) Srs(as) 

Maria Luíza Leitão Campelo, Jaqueline Bonfim, Pedro André Braz Silva Santana, Deputado Federal 

Jorge Solla e Roberta Santana, que elogiaram a iniciativa do Deputado Hassan e consideraram o 

Título um reconhecimento ao trabalho e dedicação da homenageada à saúde dos baianos. 

Enalteceram a liderança firme e o apoio aos colaboradores, a defesa incansável da municipalidade e 

ressaltaram o trabalho em defesa de políticas públicas para a área e a luta pelo fortalecimento do 

SUS. Elogiaram o trabalho de liderança dos 417 municípios do Estado à frente do Cosems, 

assegurando que a homenageada trouxe visibilidade para os gestores e gestoras municipais e 

transformou o órgão em referência nacional. Por fim, parabenizaram a nova baiana. Em seguida, o 

Sr. Presidente convidou os filhos da homenageada, Raphael de Santos Souza, Edvaldo Braz e 

Betânia, a neta Isabela e o irmão Frederico para juntos entregarem o Título de Cidadã Baiana. A Sra. 

Stela dos Santos Souza demonstrou emoção, agradeceu o Título concedido pela ALBA por indicação 

do Deputado Hassan e celebrou o momento especial. Relembrou a mudança da família para a Bahia 

em 1970, o retorno ao Rio de Janeiro quatro anos depois e a volta definitiva à Bahia em 1978, onde 

constituiu família e fincou raízes na Cidade de Jequié. Disse que o compromisso com a população e 

a vontade de disseminar o amor foram transmitidos pelos pais e enalteceu a ligação afetiva com a 

Bahia. Relembrou o acidente de carro que vitimou o marido em 2011 na BR-116 e agradeceu a luta 

do Deputado Hassan pela duplicação da rodovia administrada pela ViaBahia, ressaltando a falta de 

segurança nas vias. Comentou as gestões na Secretária de Saúde do Município de Cabaceiras do 

Paraguaçu e na Presidência do Cosems, agradecendo aos presentes por prestigiá-la. Encerrou 

reforçando a importância do SUS e do cuidado com o próximo. Durante a Sessão, o Sr. Presidente, 

Deputado Hassan, registrou a presença de autoridades civis e militares e, após a execução do Hino 

da Bahia, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e, às 17h30, declarou 

encerrada a Sessão. 
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